

国际贸易与投资要闻

2016 年第 242 期（总第 749 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 12 月 22 日

目录

英国首相梅：退欧谈判将于 2019 年 3 月完成.....	1
乌克兰对欧盟出口份额已超过 40%.....	1
南非启动核电项目.....	2
Facebook 面临欧盟 1.25 亿美元罚款.....	3
投资者在乌干达注册时间将缩短至 2 个小时.....	3
伊拉克计划在 2017 年上半年削减原油出口量.....	4
英国莱斯银行以 24 亿美元收购 MBNA.....	5
普莱克斯与林德同意合并.....	5
伊藤忠与中信将联合投资德国海上风电项目.....	6
华为据称洽购以色列云数据库安全公司.....	7



英国首相梅： 脱欧谈判将于 2019 年 3 月完成

英国首相梅 12 月 20 日确认, 将努力在 2019 年 3 月前完成英国脱欧对话, 而具体实施期限将可能超过两年的时间表。她澄清将坚持执行 2017 年 3 月正式启动脱欧程序的计划以及在两年的时间内来解决脱欧进程。她补充说最终谈判完成可能甚至不需要整整两年, 而最后达成的协议将不仅涵盖退出欧盟的具体进程, 也将包括双方未来的关系。欧盟委员会英国脱欧谈判官 Michel Barnier 此前曾警告, 英国只有 18 个月的时间来达成协议。梅表示认同这一观点的可能性, 并称意欲达成一个尽可能平缓有序的脱欧, “以便人们可以适应英国与欧洲的新关系。”
(FX168 财经网/12 月 21 日)



乌克兰对欧盟出口份额已超过 40%

乌克兰经济发展和贸易部宣布, 2016 年前 10 个月对欧盟国家货物和服务出口占乌克兰出口总量份额已达 41%, 并将继续增长。经济部是在 12 月 19 日即将在布鲁塞尔举办的第三届乌克兰-欧盟联系国理事会会议前夕进行的上述出口评估。经济部指出, 出口量实现增长的商品有黄油(增长近 130 倍)、

冰激凌（61倍）、蔬菜（51倍）、蒸汽涡轮机（29倍），浮动标志、消防船和挖泥船（21倍）、杏子和樱桃（14倍）、男士衬衣（5倍）。（驻乌克兰经商参处/12月19日）



南非启动核电项目

在几经波折之后，南非国家电力公司12月20日终于对外宣布：该公司开始对9600兆瓦的核电项目向投标方征求意见。在2017年4月28日之前，有意竞标的外国公司须对此作出回应。根据企业反馈，南非财政部可能会在2017年年中发出建议邀请书。经过招标后，中选的一家或几家外国公司将与南非一起建设新的核电站。南非的核电项目涉及投资近千亿美元，一直受到各方高度关注。此前该项目一直由南非能源部负责，进展缓慢。2016年下半年，项目改由南非国家电力公司等负责。南非国家电力公司将是核电站建设的所有者、经营者和采购商，而南非核能公司则将是整个核燃料循环系统和多用途反应堆的所有者、经营者和采购商。在得知南非方面发出投标方信息征集函后，俄罗斯和法国方面给予积极回应。除了俄、法等欧洲国家，中国、韩国和美国等核电大国也在密切关注该项目。（中国证券网/12月21日）



Facebook 面临欧盟 1.25 亿美元罚款

布鲁塞尔方面指责 Facebook 在其 190 亿美元收购 WhatsApp 的监管审批过程中进行误导。这意味着这家社交网络可能面临罚款。欧盟委员会在一份“反对声明”中指控，这家硅谷集团在 2014 年收购期间不准确地声称在技术上不可能自动合并 Facebook 和 WhatsApp 的用户信息。Facebook 2016 年突然将 WhatsApp 电话号码与其在 Facebook 服务上的对应身份联系起来，这一改变引发了用户、监管机构和竞争对手的抱怨。欧盟各数据保护机构已对该决定作出攻击，要求提供进一步信息，促使 Facebook 在欧洲停止数据合并进程。虽然欧盟委员会表示不会逆转批准该交易的决定，但明确指出欧盟规则允许在这种情况下收取至多相当于全球营业额 1% 的罚款，基于 Facebook 2014 年收入，罚款金额大约是 1.25 亿美元。（英国《金融时报》/12 月 21 日）



投资者在乌干达注册时间将缩短至 2 个小时

随着 12 月 15 日乌电子注册系统正式移交乌干达投资局，未来投资者在乌注册时间将由目前的 3 天缩短至 2 个小时。乌电子注册系统由挪威注册发展组织的 8 位顾问开发，该系统整合了政府部门资

源，实现一站式注册，避免了投资者在各部门之间奔波。该系统还可以帮助投资者了解投资注册时需向各部门提供的材料，并向政府部门提供投资者经营情况，为政府部门有效监管提供依据。根据乌央行统计数据，2015/16 财年，乌干达吸引外资额由上一财年的 4.94 万亿乌先令（约 13.68 亿美元）降至 3.135 万亿乌先令（约 8.68 亿美元）。但世行 2016 年公布的营商便利指数显示，乌干达排名由上一年度的 122 位升至 115 位。乌投资局希望通过缩短投资注册时间，进一步改善营商环境，吸引更多外国投资，以增加乌就业和提升 GDP 增长水平，推动乌经济发展。（驻乌干达使馆经商处/12 月 21 日）



伊拉克计划在 2017 年上半年削减原油出口量

伊拉克国有石油公司 State Oil Marketing Co. (简称 SOMO) 日前称，在石油输出国组织 (欧佩克) 11 月 30 日达成里程碑式的减产协议后，伊拉克告诉其原油买家，该国制定了坚定可行的计划，将在 2017 年上半年降低原油日出口量。伊拉克的原油日供应量将减少 20 万至 21 万桶。此前的政府文件显示，2017 年 1 月份伊拉克巴士拉原油的日出口量将较前月增加 39 万桶。这引发外界质疑伊拉克遵守欧佩克减产协议的承诺。（《华尔街日报》/12 月 19 日）



英国莱斯银行以 24 亿美元收购 MBNA

英国最大抵押贷款银行——莱斯银行集团将出价 19 亿英镑 (24 亿美元)，从美国银行 (BAC. N) 手中收购 MBNA 英国信用卡业务，旨在提升获利并减轻对抵押贷款业务的依赖。这是莱斯银行自 2007-09 年金融危机中获援救以来的第一笔重大收购交易。政府持有该行部分股权。莱斯银行称，该交易包括约 8 亿英镑已收购股权，并承担 2.4 亿英镑对不当销售还款保障保险 (PPI) 的未来索赔义务。交易定于 2017 年上半年完成。（路透社/12 月 20 日）



普莱克斯与林德同意合并

工业气体巨头普莱克斯与德国同行林德日前完成了长达两年的联姻过程，同意合并。该交易将缔造总市值为 666 亿美元的行业内最大公司。林德目前是该行业排名第二的公司，总部位于康涅狄格州丹伯里的普莱克斯排名第三，该行业排名第一的是法国的液化空气集团 (Air Liquide)。在进行一些业务剥离前，林德与普莱克斯合并后的年销售将为约 300 亿美元。新控股公司可能会将总部设在欧盟某处，不过两家公司并未公布具体地点。将合并后公

司的法定总部设在美国以外可能会带来税收优惠。两家公司表示，双方正在合作以迅速敲定一个明确的合并协议。合并将遇到的一个巨大阻碍是获得全球监管机构的批准。Bernstein Research 的分析师预计，为了打消监管机构的顾虑，两家公司可能不得不剥离年销售收入约 50 亿美元的业务。（《华尔街日报》/12 月 21 日）



伊藤忠与中信将联合投资德国海上风电项目

伊藤忠将与中信集团旗下的从事电力业务的子公司中信泰富合作，投资德国北海海域自 2015 年起投入运行的 Butendiek 海上风力发电场项目。伊藤忠和中信集团将于 2017 年 2 月从欧洲的投资基金取得发电站运营公司的 20% 以上的股份，以获取分红收入。总输出功率达到约 28 万千瓦。伊藤忠和中信集团投资海上风力发电均属于首次。世界最大海上风力发电涡轮机企业德国西门子也对该发电站进行了出资。据欧洲风能协会统计，从已投入运行的海上风力发电项目来看，补贴制度完善的欧洲占大部分。有估算显示，欧洲海上风力发电的装机容量到 2030 年将比 2016 年 6 月底最多增加 8.5 倍，达到 9800 万千瓦。日本也计划引进海上风力发电项目，而中

国政府有可能在东海等地推进开发。伊藤忠和中信集团将通过参与在德国的运营，学习收益管理和维护等方法。（日经中文网/12月20日）



华为据称洽购以色列云数据库安全公司

据悉，中国智能手机生产商华为正在与以色列云数据库安全创业公司 HexaTier 展开有关收购后者的谈判。消息人士称，该交易预计将在不久以后达成。华为将利用 HexaTier 在以色列建设一个云数据库研发中心。HexaTier 目前共有 40 名员工，该公司已经从以色列风投基金 JVP、Magma 和 Rhodium 那里筹集到了 1450 万美元资金。在过去一年时间里，该公司的业务重心一直都放在了保护云数据库信息安全上，但该公司同时也提供内部部署数据库安全保护服务。（腾讯网/12月21日）。